
CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 
O PODER E DO POVO 

ATA DA VIGESIMA QUINTA SESSAO ORDINARIA DA 33° (TRIGESIMA 
TERCEIRA) LEGISLATURA (2019 2020) 8° PERIODO 08 DE OUTUBRO DE 
2020 9:30 HORAS. 

As 9:30 (NOYE E TRINTA) HORAS DO DIA OITO DE OUTUBRO DE 2020, 
NO PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITIO NA A VENIDA JOSE FARES 
LOPES, S/N, SOB A PRESIDENCIA DO VER EA DOR LUIS AL YES DE 
ARAUJO E SECRETARIADA PELO VEREADOR FRANCISCO SAMUEL 
NASCIMENTO ROM.AO, REUNtU-SE A CAMARA MUNtCtPAL DE OROS 
EM SESSAO ORDINARIA VlRTUAL E INICIANDO AS A TIVlDADES 
DETERMINOU QUE FOSSE FEITA A CHAMADA DOS VEREADORES, 
CONSTATANDO-SE AS PRESEN<;AS DOS SEGUINTES PARES: 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO; IRINEUDA BEZERRA DE 

SOUZA; JOSE FRANCENILDO GOMES; JOAO JOAQUIM DA SILVA 
FlLHO; LUIS ALVES DE ARAUJO; NELCO RODRIGUES CANDIDO FILHO; 
PORFIRIO VIANA RODRIGUES E VICENTE PINTO. E HA VENDO NU MERO 
REG IMENTAL DE VEREADORES PRESENTES O PRES IDENTE DECLAROU 
ABERTA A SESSAO ORD INAR JA VIRTUAL DAQUELE D JA ,  CONVJDANDO 
A COMPOR A MESA O SR.  RAIMUNDO .NONATO DOS SANTOS 
MONITOR DO CORPO DE BOMBEIROS; 0 SUB TENTENTE EUONAl DA 
POLICIA MILITAR E O CAPITAO DO CORPO DE BOMBEIROS MIL ITAR .  
AUTORIZANDO A LEITURA DA ATA DA SESSAO ORDINAR IA ANTERIOR ,  
QUE SUBMETlDA A VOTACAO NOMINAL lNDMDUAL RESTOU 
APROVADA POR UNANtMtDADE. LOGO EM SEGUtDA DETERMtNOU 
AO ASSESSOR ROGER DANTAS LEITURA DO EXPEDIENTE QUE 
CONSTOU DO SEGUINTE :  - PROJETO DE LEI N.0 200/2020 DE 
28/09/2020 - AUTOR VEREADOR SAMUEL ROMAO - QUE "  DISPOE 
SOBRE A CRrAc;Ao DA UNJDADE DE COMBATE A JNCEND IO 
PRtMEJROS SOCORROS E A  MANUTEN<;AO DA UNtDADE, COMPOSTA 
POR BOMBElROS ClVlS NO MUNlCIPlO DE OROS E ADOTA OUTRAS 
PROVIDENCIAS. SEQUENCIANDO .  FORAM LIDOS OS PARECERES DAS 
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. CAMARA MUNICIPAL 

DEOROS 

COMtSSOES DE CONSTtTUt<;AO E JUSTt<;A E FtNAN<;AS E 
ORc;AMENTO FA VORA VEIS A APROVAc;Ao DO PROJETO. 0 EDIL 
AUTOR DA MATERIA AGRADECEU AOS PRESENTES NO PLENARIO, QUE 
SAO MEMBROS DO GRUPAMENTO DE BOMBEIROS VOLUNTARIOS EM 
OROS, 0 SR .  ASSIS, 0 REGINALDO, 0 DAVID E O SR .  DEDE. 
AGRADECEU TAMBEM AOS MEMBROS DAS COMtSSOES PELO APOtO 
AO PROJETO. DESTACOU O ABAIXO ASSJNADO DOS COMERClANTES 
A FAVOR DO PROJETO. PEDIU O APOIO DOS DEMAIS VEREADORES 
NA APROVA(;AO DA MATERIA. EM SEGUIDA FALOU O CAPITAO 

ANTONIO, ALEGANDO QUE ESSE PROJETO DOS BOMBEIROS UMA VEZ 
APROVADO SERA UM MARCO NA HtSTORtA DO CEARA, VtSTO QUE 
APENAS NOS MUNJCIPIOS DE SOBRAL CAMOCJM E FORTALEZA QUE 
TEM A LEI MUNICIPAL DO BOMBEIRO CIVIL. DESTACOU AS A<;OES 
DESENVOLVIDAS PELOS VOLUNTARIOS NOS ANOS ANTERIORES. QUE 
- �  - NAO SERA APENAS PARA APAGAR FOGO, NA VERDADE SERAO 

MUtTAS OUTRAS ATtVtDADES. QUE ELES PODERAO ATUAR NA 
EDUCA(;AO PREVENTIVA ATRAVES DE PALESTRAS NAS ESCOLAS; 
CITOU A LEI LUCAS EM HOMENAGEM A UMA CRIAN<;A VITIMA DE 
ENGASGO. AGRADECEU A DEUS PELO MOMENTO, QUE SENTIU-SE 
HONRADO PELO CONVITE, GO O�OU-SE A DISPOSl(;AO DOS 
BOMBEtROS CtVtS DE OROS. MOMENTO SEGUtNTE O PRESIDENT! 

AGRADECEU AO CAPITAO BOMBEIRO PELAS PALAVRAS; 
PARABENIZOU AO COLEGA SAMUEL ROMAO E TODOS OS 
ENVOL VIDOS NO RELEV ANTE TRABALHO DE BOMBEIRO VOLUNTARIO. 
AGRADECEU AS PRESENCAS DE DEDE, ASSIS MONTE, EMANUEL, 
ANTONtO COSTA, E REGINALDO. LOGO A SEGUIR O PRESIDENTE 

SUBMETEU O PROJETO A VOTA<;AO, FALANDO O VEREADOR JOSE 
FRANCENILDO GOMES DISPONIB IL IZANDO SEU VEICULO CAMINHAO 
A DISPOSl(;AO DO CORPO DE BOMBEIROS EM CASO DE 
NECESSlDADE- 0 EDll NEL<'.;O FllHO DESTACOU A lMPORTANC lA DO 
PROJETO DtANTE DAS ATUAtS CtRCUNSTANCtAS, QUE TERA QUE 
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CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 
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CHAMAR A RESPONSABfUDADE DOS COMERCfANTES A TfTULO DE 
PREVEN<;AO DOS SINISTROS. FALOU QUE APROVAR LEIS NO PAlS E 

SEMPRE FACIL, D IF IC IL  E IMPLEMENTA-LAS. VOTOU PELA APROVAC:,AO 
DO PROJETO. 0 EDIL PORF IR IO VIANA PARABENIZOU AO COLEGA 
SAMUEL ROMAO PELO PROJETO, AO SR .  ASSIS MONTE PELA LUTA 
fNCANSA VEL EM DEFESA DA CRtA<;AO DO GRUPO DE BOMBEtROS 
CIVIS EM OROS. FALOU QUE JA YIU Munos INCENDIOS NA CIDADE. 
EMPOS FOi CONCLUIDA A VOTA<;AO RESTANDO APROVADO O 

PROJETO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. NA SEQUENCIA O SUB 
TENENTE ELIONAE COMUNICOU AOS PRESENTES A PROMO<:;AO DE 
UM CURSO DE BOMBEtRO CtVtl PROFtSStONAL, COM tNtCtO NO 
PROXlMO SABADO DIA 1 0  DE OUTUBRO NO C.S.U, COM DURA(:AO 
DE SEIS MESES AOS SABADOS. COLOCOU-SE A DISPOSl<;AO DA 
SOCIEDADE DE OROS NA DELEGACIA DE POLICIA.  LOGO A SEGUIR 
FALOU O SR .  REGINALDO AGRADECENDO AO SUB TENENTE E AO 
CAPtTAO PELAS PRESEN<;AS NA SESSAO. DtSSEQUEO PROJETO DE LEt 
APROVADO E DE GRANDE JMPORTANCIA PARA ELES QUE SAO 
VOLUNTARIOS. QUE AO VESTIREM A FARDA ESTARAO A DISPOSl<;AO 
DO MUNIC IP IO DE OROS. QUE DARAO O MAXIMO EM TERMO DE 
TRABALHO COMO BOMBElROS. DE�TACOU O SERVl<;O DOS GUARDA 
VIDAS EM OROS QUE DtMtNUtU O tNDtCE DE AFOGAMENTO NOS 
FINAlS DE SEMANA. 0 EDIL NELCO FILHO PERGUNTOU AO CAPITAO 
SOBRE O LOCAL DAS INSCRl<;OES? EM RESPOSTA O CAPITAO FALOU 
QUE HA MAIS DE MES FOi DIVULGADO NOS CARROS DE SOM E 
PORTAL OR6S. SERAO TRlNTA VAGAS PARA O MUNIC1P10. QUE SE 
ALGUEM tNTERESSAR PODERA PROCURAR NO CSU. EM APA RTE O EDtl 

JOAO FILHO PED!U HOMENAGEM AOS SALVA VlDAS DO OROS COM 
HONRA AO MERITO EM RECONHECIMENTO AO TRABALHO DELES AO 
LONGO DOS ANOS. DISSE AINDA QUE OS COLEGAS TAMBEM 
PODERAO ASSlNAR O PEDlDO. LOGO DEPOlS FORAM FElTAS 

FOTOGRAFtAS NO PlENARtO REGtSTRANDO O MOMENTO. E DANDO 
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O IIODltt t DO NVO 

' CAMARA MUNICIPAL 

DEOROS 

SEGUtMENTO FOi AUTORIZADO A CONTtNUA<;AO DA LEfTURA DO 
EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI ORDINARIA N ° 201 /2020 DE 28 DE 
SETEMBRO DE 2020 - AUTOR LUIS ALVES - QUE DENOMINA "A VENIDA 
GABRIEL BEZERRA" A ANTIGA RUA DA MATRIZ NA AREA CENTRAL DA 
CIDADE DE OROS. SEQUENCIANDO. FORAM LIDOS OS PARECERES 
DAS COMtSSOES DE CONSTtTUt<;AO E JUSTt<;A E FtNAN<;AS E 
OR<;AMENTO FA VORA VEJS A APROVAc;'Ao DO PROJETO. LOGO A 
SEGUIR O PRESIDENTE SUBMETEU O PROJETO A VOTA9AO, RESTANDO 
APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. DANDO 
SEGUIMENTO FOi L IDO O REQUERIMENTO N.0 123/2020 - AUTOR - 
SAMUEL ROMAO - SOUCtTANDO AO GESTOR MUNtCtPAL A 
CANAUZA(:AO DOS ESGOTOS SANffARJOS PARA AS RUAS DO 
BAIRRO SAO JOSE, QUE SUBMETIDO A VOTA<;AO RESTOU 
APROVADO. REQUERIMENTO N.0 124/2020 - AUTOR JOAO FILHO - 
SOLICITANDO RECONHECIMENTO PUBLICO PARA A SERVIDORA DO 
HOSPtTAL REGtONAL DO CARtRt EM JUAZEtRO DO NORTE, SRA .  
SANDRA EUSEBJO DE LEMOS. QUE SUBMETlDO A VOTA(:AO RESTOU 
APROVADO. REQUER IMENTO N.0 125/2020 - AUTOR JOAO FILHO - 
SOLICITANDO RECONHECIMENTO PUBLICO PARA O HOSPITAL 
REGIONAL DO CARIR I  EM JUATElRO DO NORTE. QUE SUBMETIDO A 
VOTA(;,AO RESTOU APROVADO. PROJETO DE LEI N.0 204/2020 - 
AUTOR LUJS Al VES DE ARAUJO - QUE DISPOE SOBRE A flXA<";AO DO 
SUBS ID IO DOS VEREADORES DO MUNIC IP IO DE OROS E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS.  FOi L IDO TAMBEM O RESUMO DO IMPACTO 
FINANCEIRO DO PROJETO NO ERARIO PUBUCO ELABORADO PELO SR . 
CESAR GUSTAVO JATAt CIDRAO. A SEGUtR O PREStDENTE 
ENCAMINHOU O PROJETO AS COMISSOES PARA ESTUDO E PARECER, 

JUSTIF ICANDO A APRESENTA�AO DO PROJETO ,  QUE DESDE O 
PR IMEIRO SEMESTRE TENTOU TRAZER A ESTA CASA .  QUE  ESPERAVA 
DAS COM1SS6ES OS PARECERES NA PROXlMA TER<;A FElRA. 0 EDll 

PORFtRtO VtANA PERGUNTOU SOBRE O PRAZO DA MA TER IA? 0 
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CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 

PREStDENTE SUGERfU SESSAO EXTRAORDtNARtA SE FOSSE O CASO. 
QUE PODER1A SER VOTADO D1A 13  DE OUTUBRO. SUGERIU A REUNIAO 
DAS COMISSOES PARA O DIA SEGUINTE.  0 EDIL PORFIRIO VIANA 

LEMBROU O PREJUIZO QUE TIVERAM ANTERIORMENTE EM RAZAO DA 
ATITUDE DO COLEGA NEL<;O FILHO. DISSE QUE SE VOTAREM AGORA 
SERA PARA O FUTURO. 0 EDfL Nfl�O fllHO PERGUNTOU SOBRE O 
PROJETO DE LE1 DE AUMENTO DOS RENDIMENTOS DO PREFElTO, DO 
VICE E DOS SECRETARIOS ? EM RESPOSTA O PRESIDENTE DISSE QUE 
FALARIA COM A ASSESSORIA PARA SABER.  EM SEGUIDA O EDIL JOAO 

FILHO PEDIU L ICEN<;A PARA SAIR DA SESSAO. LOGO APOS, 0 EDIL 
NEL�O FILHO PEDtU O ENVtO DE OFtCtO A SECRETARtA DE 
EDUCA<;AO TENDO EM VISTA QUE NO DIA 2 1  DE AGOSTO PASSADO, 
FOi FEITO PAGAMENTO DE R$ 27.224,60 REAIS PELA AQUIS l<;AO DE 
MATERIAL GRAFICO PARA AQUELA SECRETARIA. QUE ELE VIU ALGO 
QUE CHAMOU A TEN<;AO: FORAM ADESIVOS PER FU RADOS COM 30 

METROS POR R$ l .500,00 REAtS; 7.000 Mtl PANFlETOS POR R$ 2.050,00 
REAJS; CERTlFICADOS DE PAPEL MOEDA EM 3.000 UNlDADES POR R$ 
2.070,00 REAIS; FOLDERS EM 1 0  MIL UNIDADES POR R$ 1 . 770 REAIS; 
BOLETINS ESCOLARES EM 5 M IL UNIDADES ;  CARTOES DE VISITAS EM 2 
MIL UNlDADES E FICHAS INDIVlDUAlS DE ALUNOS EM 6 M IL UNIDADES ;  
FORAM 600 DtARtOS DE CLASSE. QUE NO CASO DE BOLETtM ESCOLAR 
SAO JMPRESSOS NO PROPR IO SJSTEMA; AS FlCHAS DOS ALUNOS SAO 
GERADAS PELO S ISTEMA DO ESTADO E SAO IMPRESSAS NA ESCOLA. 
POR ISSO PED IU  OF IC IO SOLIC IT ANDO COPIAS DESSE MATERIAL .  DISSE 
AlNDA QUE ESTAVA NA HORA DO PRESlDENTE ACABAR COM OS 
PlANTOES DOS SERVtDORES DA CAMARA, PONDO FtM AOS 

RODIZlOS, VlSTO QUE AS AGLOMERA(;OES NA CIDADE 
APARENTEMENTE NAO SA.O PROBLEMAS. QUE SERIA BOM REVOGAR 
A RESOLU<;AO DOS INTERV ALOS DE DIAS. FA LOU AINDA SOBRE A 
SlTUA<;AO DO StTlO PEDREGULHO, POR QUE A COGERH APREENDEU 
ALGUNS MOTORES. QUE TODOS SABEM QUE OS MOTORES JA FORAM 
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CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 

DEVOLVfDOS. QUE HA BUROCRACfA NO PAtS PARA DEVOLU(;AO DE 
MATERIAL. ENTAO E ESTRANHO TAL DEVOLUC::AO. ACHOU BOA A 
DEVOLU<;AO, MAS ESTAO DESCONFIADOS COM A RAPIDEZ. 
REGISTROU TAL FATO. E QUE SE A COGER QUISESSE SE MANIFESTAR 
TERIA ESPAc;O A VONTADE. PEDIU OUTRO OFICIO PARA A 
SECRETARfA DE SAUDE DE OROS, POR QUE NO DtA 05 DE OUTUBRO 
PASSADO, AQUELA SECRETARIA DJSPENSOU CHAMADA PUBUCA 
PARA CONTRATAR EMPRESA PRA CUIDAR DAS QUESTOES DA COVID 
EM OROS. QUE E  UMA EMPRESA DE MARANGUAPE, A INSTITUTO 
EXCELENCIA DE GEST.AO E OPERACIONALIZAc;AO DE MARANGUAPE. 
QUE DEVERtA TER StDO FEtTO tSSO HA TEMPO. 0 VALOR DO 
CONTRATO EDE  2  MILHOES 140MIL REAIS POR 90 DJAS OU TRES MESES. 
PARA AS A<;OES DE CO MBA TE A COVID EM OROS. QUE A Cl DADE DE 
V ARZEA ALEGRE CONTRATOU A MESMA EMPRESA POR QUATRO 
MESES PARA O MESMO SERVlc;O PELO VALOR DE R$ 897.218,72 
REAtS. ENTAO COMO E QUE DOtS MUNfCtPtOS PROXtMOS, UM 
CONTRATA POR QUASE 900 MIL REAJS E O OUTRO POR TRES MESES 
CONTRA TA POR MAIS DE 2 MILHOES 140  MIL REAIS. E O MAIS INCRIVEL 
E QUE OROS TEM 2 1 .470 HABITANTES ENQWANTO VA.RZEA ALEGRETEM 
40.903 HABITANTES QUASE O DOBRO DA POPULA<;AO .  QUE SE OROS 
TtVESSE CONTRA TO POR UM MtlHAO E V ARZEA ALEGRE POR DOtS 
TINHA TUDO A VER. MAS FOl O JNVERS04 POR ISSO E lMPORTANTE QUE 
A CAMARA MUNICIPAL  PROCURE SABER QUAIS SERAO OS SERV l<;OS 
QUE A EMPRESA DEVERA PRESTAR A SAUDE MUNICIPAL .  POR ISSO 
PEDIU JNFORMACOES A SECRETARIA DE SAUDE SOBRE OS MOTIYOS 
DA DtSPENSA DA CHAMADA PUBUCA N.0  2020.10.05.01.  0 

PRESIDENTE FALOU QUE EM RELA(:AO AO ROD IZIO , A CASA ESTA 
OBEDECENDO AOS DECRETOS DO GOVERNADOR DO ESTADO E DO 
PREFEITO MUNIC I PAL QUE VIGORARA ATE DEZEMBRO E PROIBE 
AGLOMERACAO . QUE OS 6RGAOS ESTAO VOLTANDO 

GRADATtVAMENTE. QUE BUSCARA tNFORMA<;AO SOBRE A 
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CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 
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POSStBtlfDADE DA REVOGA<;AO DO ATO. 0 EDfl NEL<;O FfLHO 
f ALOU QUE A CAMARA DEVERlA JR A PROMOTORJA DENUNCJAR 

SOBRE AS AGLOMERA<;OES. E NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O 
PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A SESSAO, EU ANDREIA 
CLEMENTE DE LIMA, ECRETARIA DIGITEI A PRESENTE ATA QUE APOS 
UDA SERA SUBMETf A A DtSCUSSAO E ASStNADA POR QUEM E DE 

DIREJTO. 
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